



# 三大基層社團就施政報告提多項民生意見 倡居屋計分制 試買半權上樓



◆ 新界社團聯會向李家超就施政報告諮詢提交施政報告建議書。

受訪者供圖

香港特區行政長官李家超繼續就任內第二份施政報告舉行諮詢會。他昨日下午與香港島各界聯合會、九龍社團聯會及新界社團聯會三大基層社團代表會面。三大基層社團代表向李家超提出了包括地區治理、房屋、人才等多個範疇的意見，包括在公屋或居屋引入計分制，讓年輕夫婦可以加快上樓或置業；重推夾屋及試推一半業權的房屋，以協助青年上樓；建議增設兒童醫療券，以多種措施鼓勵市民生育；與深圳方面攜手開發深度遊，打造高品質旅遊區，等等。有與會者引述李家超會上透露，未來會更加深入拓展過去一年的工作成果，在今年發表的施政報告中，會重點推動經濟發展及改善民生。

◆ 香港文匯報記者 林熹

新界社團聯會會長陳勇會後表示，新聯向李家超提交了以「融入國家發展 完善制度惠民生」為主題的施政報告建議書。他們認為，政府應加速發展新界，尤其是「北部都會區」，可以參考「港深合作都會區」及「大灣區的新都會區」的概念，和配合深圳鹽田區政府「深港國際旅遊消費合作區」的發展藍圖來發展，為市民提供更多工作機會。

## 籲保障中小企資金鏈

新聯又建議政府全方位支援內地港人，包括向中央政府爭取參考回鄉證安排，將港澳居民居住證有效期延長至十年，以及爭取連居住證和回鄉證號碼「兩證合一」，將其功能與內地身份證看齊，爭取取消港人的健康申報等。

在關愛隊方面，他認為政府目前對關愛隊的支援不足，「如果要救火，都要有更多的水喉。」他建議增關愛隊資源，投放資源為新的地區治理團隊開辦系統課程，構建基層管治夥伴。

新聯副秘書長鄧肇峰表示，社區反映目前經濟環境比較差，而部分惠及中小企業的貸款已到期，建議先保障中小企業的資金鏈，及幫助中小企業智能化及轉型，



◆ 九龍社團聯會代表就施政報告諮詢提出14項建議。

香港文匯報記者林熹攝



◆ 香港島各界聯合會代表就施政報告諮詢提出五大範疇的建議。

香港文匯報記者林熹攝

以面對競爭激烈的經濟環境。

九龍社團聯會理事長徐莉表示，聯會方面就房屋、醫療和人才等幾個板塊提出共14項建議。聯會會長王惠貞提到，現時許多崗位欠缺人才，勞動力流失嚴重，建議政府進一步放寬輸入外勞計劃限制，以招攬更多勞動力，提升本港的服務和經濟發展。

## 倡推兒童醫療券谷生育

該會副理事長黃春平希望便利內地港生返港加入公務員團隊，建議特區政府到內地大學招募和宣傳。

該會副理事長何漢文建議特區政府在公屋或居屋引入計分制，令年輕夫婦可以加快上樓或置業，及建議增設兒童醫療券，以多種措施鼓勵市民生育。

該會副理事長楊永杰則建議政府重建房屋階梯，包括重推夾屋及推出混合業權方式的房屋，後者由青年買一半的業權，一半向房協或房署租賃，當有足夠的資金時可購買租來的一半業權，以協助青年上樓。

香港島各界聯合會理事長蘇長榮表示，港島聯非常認可李家超過去一年取得的成果，並就地區治理、房屋及社福、青年教育、婦女和交通環境五大範疇提出意見，「特首很重視基層團體對新一份施政報告的意見，過去一年根據香港的實際需要，在施政報告中制定了許多有效的政策措施，並付諸行動，取得不錯的成效。」聯會向行政長官提出五大範疇的建議，包括地區治理、房屋及社福、青年及教育、婦女工作、交通及環境工作。

## 特首邀食早餐 議員紛提建議



◆ 多位立法會議員昨日上午獲邀前往禮賓府，和特區行政長官李家超和多名司局長共進早餐。

Fb圖片

香港文匯報訊 多位立法會議員昨日上午獲邀前往禮賓府，和特區行政長官李家超共進早餐。與會的經民聯立法會議員梁美芬在社交平台發帖，表示她向特首建議為香港法律人才爭取參與聯合國法官的選拔，及讓香港成為國際法律樞紐的意見，「建議得到特首讚賞，並承諾大力支持香港法律人才爭取成為聯合國法官的機會。」

另一受邀議員尚海龍在社交平台發帖表示，他和特首就城市應急管理、高才通人才等問題上交流，「香港面對不少不確定風險的衝

擊，自然災害、公共衛生、社會矛盾等突發事件需要統籌防範、區域協作、智慧應急，在全過程和全災種上下功夫。『高才通』搶人才開了好頭，現在是留人才需要配套跟進，如何出台跟進政策，解決高才們的實際困難，增強歸屬感，需要行政立法共同努力！」

據悉，出席早餐會的特區政府代表還有政務司司長陳國基、律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強、特首政策組組長黃元山等，出席議員還包括陳克勤、葛珮帆、陳曼琪等。



◆ 葛珮帆和邱達根昨日邀請選委會，了解他們對施政報告的建議。

## 議員廣收風 轉交特首

### 特稿

行政長官李家超就任內第二份施政報告進行公眾諮詢，一眾立法會議員盡責履職，紛紛舉行活動聽取各界的意見，以向特首反映。

一直關注創新科技發展的民建聯立法會議員葛珮帆和科技創新界議員邱達根昨日邀請了幾位選委會，聽取他們對施政報告的期望。邱達根在社交平台發帖表示，「大家（與會者）對於人才培訓、協助科創中小企、GEM（前稱創業

板）、印花稅等範疇都相當關注。除咗佢哋嘅意見之外，我亦會收集科創業界以及市民大眾嘅意見，盡快整理，然後交畀特首。」

選委會界別議員洪雯在社交平台形容自己「進入密集調研」。日前，她和新界北議員張欣宇與10間初創企業創辦人/負責人見面，了解他們對新田科技城發展規劃的建議。該10間公司來自Fintech、AI、環保科技等領域，從自身業務經驗和未來發展需求出發，有不少貼地的建議和思考。

◆ 香港文匯報記者 鄭治祖



◆ 公務員新一輪綜合招聘考試及基本法及香港國安法測試（學位/專業程度職系）今日起接受報名。圖為公務員午休時間步出政總。

## 公務員招聘考試接受報名 合資格大學生可報考

香港文匯報訊 香港特區政府公務員事務局昨日公布，新一輪綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位/專業程度職系）今日起接受報名。因應局方早前宣布，為吸納有志服務社會人士加入公務員行列，並讓青年更好地規劃未來事業發展，政府將會擴展投考需士學位學歷要求公務員職位的資格至新學年升讀大學三年級（四年制學士學位課程），因此，此輪考試將開放予持有大學學位、符合職位所需的專業資格的人士，或將於2023/2024學年或2024/2025學年畢業的大學生報考。

綜合招聘考試由中文運用、英文運用及能力傾向測試三張試卷組成。中

文運用及英文運用測試不同等級的成績可由香港中學文憑考試，或其他訂明的公開考試中英語文科獲接納的等級成績替代，即在香港中學文憑考試或其他訂明的公開考試取得訂明的語文科等級成績的申請人，將不會被安排應考英文運用及/或中文運用試卷，詳細的訂明語文科等級成績載於公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/chi/cre.html）。

應徵者須留意不同的公務員職位有不同的中英語文能力要求。能力傾向測試則沒有可替代的公開考試成績。部分學位或專業程度公務員職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績，應徵者必須在能力傾向測試獲及格成績方

具備投考資格。

### 兩法測試及格 永久有效

所有申請人無論過往是否參加由公務員事務局舉辦或在個別局/部門公務員職位招聘過程中安排的基本法測試，都必須在《基本法及香港國安法》測試中取得及格成績，方會獲考慮聘用。《基本法及香港國安法》測試的成績永久有效，如在去年7月1日以後曾參加過《基本法及香港國安法》測試（學位/專業程度職系）並獲及格成績，則無須再一次參加是項考試。

申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或《基本法及香港國安法》測試試卷。

是次綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試詳情，今日起會上載至公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/chi/cre.html）。有意參加考試者可透過網頁的網上申請系統提交申請，或填寫綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試申請書（CSB31（7/2023））報考。該申請書可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心或勞工處各就業中心索取。截止報名日期為8月17日下午5時。

公務員事務局發言人提醒，有意在短期內投考學位或專業程度公務員職位的人士，必須具備有效的綜合招聘考試成績，應徵者應把握時間參加此輪暫定於10月7日舉行的考試。